

Primăria Municipiului Chișinău
Direcția Generală pentru Protecția
Drepturilor Copilului



Aprob:

Sefa DG/DC

Tatiana OBOROC

Plan de acțiuni

privind implementarea Programului pentru prevenirea și combaterea
traficului de ființe umane pentru anii 2024-2028

Nr.	Acțiuni	Termene de realizare	Costuri aferente implementării		Responsabili	Parteneri	Indicatori de monitorizare
			Cost implementare	Sursa de finanțare			
Obiectiv general 1. Crearea condițiilor pentru răspunsul prompt al municipiului Chișinău la provocările fenomenului traficului de ființe umane în conformitate cu legislația UE și alte standarde internaționale.							
Obiectiv specific: 1. Mecanismul de coordonare a politicilor în domeniul antitrafic funcționează efectiv la nivel local							
1.	Îmbunătățirea mecanismului intersectorial municipal de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului	Semestrul II, 2024 - 2028	4000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPPDC din sectoroare	Instituții educaționale, sociale, medicale și de drept	Respectarea HG nr. 270 din 08-04-2014 cu privire la aprobarea Instrucțiunilor privind mecanismul

					Managerii serviciilor sociale		intersectorial de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului, art. 40.
2.	Participare la organizarea conferinței municipale cu genericul „Eficientizarea mecanismelor intersectoriale de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului”	Semestrul II, 2024		În limitele bugetului alocat	DGPDC	ONG	Rezoluția conferinței; nr de participanți.
3.	Monitorizarea implementării mecanismelor intersectoriale de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului	Semestrul II, anual	6000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC Direcție îngrijire alternativă și adopție		nr. de evaluări; nr. de rapoarte.
Obiectiv specific 1.2. Examinarea cadrului normativ național și directivele Uniunii Europene în domeniul TPU							
1.	Examinarea și respectarea Legii nr. 241/2005 privind prevenirea și combaterea traficului de ființe umane	Semestrul I, 2024, 2027		În limitele bugetului alocat	DGPDC DPDC de sector	Comitetul național pentru	Nr. sesiunilor de informare/ examinare;

	și a standardelor internaționale în acest sens					combaterea TFU	
2.	Examinarea Programului pentru prevenirea și combaterea traficului de ființe umane pentru anii 2024-2028	Semestrul II, 2024; 2026		În limitele bugetului alocat	DGPDC de sector	Comitetul național pentru combaterea TFU	Nr. sesiunilor de informare/ examinare;
Obiectiv specific 1.3. Sistemul de formare profesională inițială și continuă asigură dezvoltarea cunoștințelor și abilităților necesare ale angajaților în domeniul protecției drepturilor copiilor							
1.	Consolidarea cunoștințelor și capacităților ale specialiștilor în domeniul protecției drepturilor copiilor, implicați în prevenirea și combaterea traficului de ființe umane	Semestrul I, 2025 Semestrul II, 2027	2000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC de sector	ONG	Program de instruire elaborat; nr. de instruirii realizate; nr. de specialiști instruiți.
2.	Instruirea angajaților din cadrul Serviciilor sociale despre instrucțiunile privind mecanismul intersectorial de cooperare pentru identificarea, evaluarea, referirea, asistența și monitorizarea copiilor victime și potențiale victime ale violenței, neglijării, exploatării și traficului	Semestrul I, 2024 Semestrul I, 2026 Semestrul I, 2028	6000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC din sectoare Managerii/ directorii serviciilor sociale	ONG	Programe elaborate și implementate; nr. de ateliere organizate; nr. de activități de instruire; nr. de angajați instruiți.
3.	Desfășurarea seminarelor de instruire a pedagogilor din Centrele comunitare pentru copii și tineri cu tema „Prevenirea și combaterea traficului de copii”	Semestrul II, 2024 Semestrul II, 2027	4000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC DPDC din sectoare	Comitetul național pentru combaterea TFU	nr. de seminare desfășurate; nr. de pedagogi instruiți.

Obiectivul General 2 (pilonul Prevenire): Populația și agenții economici privați demonstrează toleranță zero la toate formele traficului de ființe umane

Obiectivul specific nr. 2.1. Informarea, sensibilizarea și educarea societății asupra riscurilor de violență, exploatare și trafic în toate mediile							
1.	Planificarea, organizarea și desfășurarea activităților/ campaniilor de informare cu privire la prevenirea și combaterea TFU	Semestrul II, 2025 Semestrul II, 2027	3000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC DPDC din sectoare Managerii/ directorii serviciilor sociale	AO Central Internațional „La Strada”	nr. campaniilor de informare organizate; nr. de persoane informate.
2.	Desfășurarea sesiunilor de informare în rândul persoanelor strămutate (mame cu/ sau copii în situații de risc) privind amenințările fenomenului traficului de ființe umane	Semestrul I, 2025 Semestrul I, 2027	2500 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC DPDC din sectoare	Inspectoratul general pentru migrație	nr. sesiunilor de informare organizate; nr. de persoane informate; nr. de persoane beneficiari de incluziune socială.
3.	Organizarea ședințelor de instruire a părinților copiilor ce frecventează Centrele comunitare pentru copii și tineri cu privire la protecția drepturilor copilului, măsurile de prevenire a situațiilor de risc pentru copii, inclusiv TFU	Semestrul I, 2025 Semestrul I, 2027	4000 lei	În limitele bugetului alocat	DGPDC DPDC din sectoare Coordonatorii centrelor comunitare	Inspectoratul de poliție Comitetul național pentru combaterea TFU	nr. ședințelor de instruire desfășurate; nr. de părinți instruiți;
4.	Participare la ședințele Comisiei municipale pentru prevenirea și combaterea traficului de ființe umane	semestrial			DGPDC DPDC din sectoare	Comisia municipale pentru prevenirea și combaterea	nr. de participări la ședințele Comisiei municipale pentru prevenirea și combaterea traficului de ființe umane

							traficului de fințe umane	
5.	Organizarea Săptămânii de prevenire a traficului de fințe umane	Semestrul II, anual	3000 lei	În limitele bugetului alocat	DPDC din sectoare Centre comunitare	ONG	Nr. de activități organizate;	
6.	Accesul copiilor și adolescenților la informații despre posibilele pericole ale TFU, egalitatea de gen, stereotipuri și prejudecăți	Semestrul II, anual	5000 lei	În limitele bugetului alocat	DPDC din sectoare Centre comunitare Servicii sociale	Inspectoratul de poliție Comitetul național pentru combaterea TFU	Pliante, PPT, video de scurt metraj, discuții/dezbateri; Nr. de copii/ tineri instruiți.	
Obiectivul specific nr. 2.2. Promovarea respectării și protecției drepturilor copilului								
	Informarea copiilor în vederea conștientizării propriilor drepturi și responsabilități prin tehnici de educație de la egal la egal și stimularea participării lor în programe și acțiuni sociale	Semestrul I anual 2024-2028	1000 lei	În limitele bugetului alocat	Specialiștii pentru protecția drepturilor copiilor din DPDC din sectoare	ONG	Nr. activităților de informare; Nr de participanți la diverse programe/ acțiuni sociale; Nr. de copii/ tineri instruiți.	
	Creșterea gradului de respectare a drepturilor copilului	Semestrul I anual 2024-2028	1000 lei	În limitele bugetului alocat	DPDC din sectoare Managerii/directorii serviciilor sociale Psihologii	ONG	Nr. de personal implicat în programe și procese de dezvoltare personală și profesională cu privire la respectarea drepturilor copilului	

Colaborarea cu partenerii strategici pentru a promova cunoașterea și respectarea drepturilor copilului				În limitele bugetului alocat	DPDC din sectoare Managerii/directorii serviciilor sociale	ONG	Nr. de acorduri de colaborare; Nr. de activități desfășurate.
Studierea experienței naționale și internaționale în domeniul protecției dreptului copilului	Semestrul II, 2024; 2026			În limitele bugetului alocat	DGPDC DPDC din sectoare	ONG	Nr. de activități desfășurate – Propunerea soluțiilor de îmbunătățire a proceselor și procedurilor în domeniul protecției copilului.
Identificarea copiilor cu comportament deviant și/ sau în conflict cu legea și aplicarea măsurilor de asistență și reabilitare	Semestrial 2024-2028			În limitele bugetului alocat	DPDC din sectoare	Direcția de poliție din mun. Chișinău a IGP al MAI	Nr. de copii identificați cu comportament deviant – Supravegherea specializată -
Asigurarea protecției drepturilor copilului în organele de ocrotire a normelor de drept	Semestrul II, 2024; 2026; 2028			În limitele bugetului alocat	DGPDC Serviciu asistență juridică.	Direcția de poliție din mun. Chișinău a IGP al MAI	Nr. de dosare examinate Nr. de copii asistați Nr. de participări a specialiștilor în calitate de reprezentant legal
Monitorizarea respectării drepturilor copilului și asigurarea siguranței acestora de către prestatorii serviciilor de transport public	Semestrul II, 2024; 2026; 2028			În limitele bugetului alocat	Secție monitorizare, evaluare, planificare strategică și managementul calității	I.M. „Regia transport electric”	Interviu, chestionare aplicate copiilor și părinților cu privire la respectarea drepturilor copiilor de către prestatorii serviciilor de transport public

					DPDC din sectoare Managerii/ directorii serviciilor sociale		
--	--	--	--	--	--	--	--

Ex.: Arteni Lilia, șef Secție monitorizare, evaluare, planificare strategică și managementul calității